

**СР****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ****ПАТРИОТЫ  
ЗА ПРАВДУ**

# СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ВЛАСТЬ

## в Республике Коми

**16+****№13  
март  
2024 года**

### О самом главном

**Владимир Владимирович Путин с выдающимся результатом вновь избран Президентом Российской Федерации! Партия поздравляет В.В. Путина и всех граждан России, всех людей доброй воли с нашей общей победой!**

Партия на двух съездах в мае и декабре 2023 года принимала решения о поддержке кандидатуры В.В. Путина на выборах Президента России. Итоговый результат избирательной кампании сверхубедителен: более 87% принявших участие в выборах проголосовали за нашего кандидата! При этом участниками выборов стали практически три четверти избирателей. Примечательно, что три кандидата от иных политических партий суммарно получили голосов в 7,8 раза меньше. Мы отмечаем также высокий уровень организации и демократичности прошедшей избирательной кампании.

Полученный результат и весь ход избирательной кампании подтвердили, что В.В. Путин – кандидат от всего народа и заслуженно стал всенародно избранным Президентом. Никакие враждебные действия, диверсионно-террористические вылазки и информационные фейковые инсинуации никак не повлияли на наши выборы и не поколебали уверенность нашего народа в правильности выбранного курса. Граждане страны выбрали курс на суверенное развитие российской державы-цивилизации на основе традиционных морально-нравственных и духовных ценностей.

Партия не сомневается, что под руководством сильного национального лидера – выдающегося патриота нашей Родины Россия не-

# РОССИИ БЫТЬ!

**Президиум Центрального совета Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ» об итогах избирательной кампании по выборам Президента России**



минуемо одержит победу в специальной военной операции, совершит кардинальные социально-экономические преобразования на пути построения действительного социального государства, внесет достойный вклад в организацию справедливого многополярного мира.

Президент В.В. Путин поддерживает многие инициативы и предложения нашей партии. Год назад, в марте 2023 года, мы предлагали Правительству учредить кадровую программу подготовки для участников СВО, о которой Президент объявил в Послании Федеральному Собранию. Наша фракция в Государственной Думе в октябре 2022 года внесла законопроект о приоритете приема на госслуж-

бу участников СВО – и эта инициатива получила отклик у Президента. В.В. Путин поддерживает наши предложения по развитию социально-экономической сферы в интересах трудящихся. Одно из ключевых положений Программы партии – введение в стране дифференцированного прогрессивного налога на доходы физических лиц. Мы неоднократно вносили предложения о введении налога на роскошное потребление, о расширении прогрессивного налога на богатых и еще более – на сверхбогатых, одновременно обнулив НДФЛ для граждан, находящихся за чертой бедности. Теперь в Послании Президента указано на необходимость корректировки налоговой системы в целях снижения неравен-

ства и повышения налогообложения на высокие личные и корпоративные доходы. Провозглашенные им планы по увеличению МРОТ до 35 тысяч рублей полностью совпадают с предложением нашей партии, поддержанным Российской Академией Наук, согласно которому потребительская корзина должна составлять не менее 35 тысяч рублей.

Партия постоянно работает над развитием государственных мер поддержки материнства и детства. Мы предлагали закрепить разнообразные меры поддержки многодетных семей на федеральном уровне, установить маткапитал на третьего ребенка, осуществлять погашение ипотечного кредита при рождении третьего ребен-

ка. Мы видим, что политика Президента направлена на совершенствование социальной помощи материнству и детству. С этой целью определен новый национальный проект «Семья». Президент отметил, что развитие многодетности должно стать государственной стратегией.

Наша партия в августе 2022 года направила на заключение Правительства законопроект о том, что в каждой школе должен быть регулярно работающий медицинский кабинет. Теперь такое решение анонсировано в Послании Президента. Мы неоднократно выступали с инициативой о введении единой тарифной сетки по всей стране в отношении стратегических профессий: сотрудников сфер образования, здравоохранения и культуры. Президент поручил ввести такую систему с 2026 года по всей стране. Также услышаны и многие другие предложения партии.

Партия готова безоговорочно оказывать необходимую помощь Президенту России В.В. Путину в его многогранной деятельности на благо нашего общества и государства, в интересах национального развития и прогресса в настоящем и будущем.

Многонациональному народу России предстоит трудная, но возвышенная работа во имя Отечества и нашего общего счастливого будущего. Но мы, несомненно, справимся и будем успешно решать все необходимые задачи. Ведь мы – большая единая семья, как это справедливо отмечает В.В. Путин. Наша сила – в нашей любви к Родине, в нашем единстве, в нашей духовности!

России быть! И быть Великой!

## В ГОССОВЕТЕ РК: ПОВЕЗЛО ОПЯТЬ НЕ ВСЕМ

На первом заседании весенней сессии Государственного Совета Коми было рассмотрено более 20 вопросов. Внесены изменения в республиканский бюджет на 2024 год, а именно: увеличен общий размер расходной части; перераспределены средства; закон о

бюджете дополнен статьей, касающейся кредитов местным бюджетам.

Депутаты обсудили две поправки в закон «О социальной поддержке населения в Республике Коми». Первая разработана «в целях признания особых заслуг Героев Российской Федерации, со-

хранения памяти об их подвигах и проявления уважения к их родственникам». Супруги и родители погибшего (умершего) Героя Российской Федерации будут получать ежегодную денежную выплату из республиканского бюджета в размере 20 тыс. рублей в год.

**Окончание на 2 стр.)**



**О самом главном**

## ...ПОВЕЗЛО НЕ ВСЕМ

**(Окончание.  
Начало 1 стр.)**

Еще одна поправка устанавливают меры социальной поддержки работников республиканской противопожарной службы и работников профессиональной аварийно-спасательной службы РК.

В частности, речь идет о ежемесячной выплате работникам противопожарной службы, достигшим возраста 50 лет и имеющим стаж работы в этой системе не менее 25 лет, и работникам профессиональной аварийно-спасательной службы в Республике Коми, достигшим возраста 40 лет и имеющим стаж работы в профессиональных аварийно-спасательных службах не менее 15 лет.

А вот другим социальным группам, в отношении которых депутат от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ Татьяна Саладина предлагала устранить юридическую несправедливость, «не повезло». Например, по Закону РК «О транспортном налоге» проживающие в Республике Коми участники СВО были освобождены от уплаты транспортного налога в отношении одного транспорт-

ного средства с мощностью двигателя до 200 л.с. включительно. Татьяна Саладина предложила расширить налоговую льготу для этой категории граждан, отменив ограничения по мощности двигателя с объекта налогообложения за 2024 год. Но депутаты предсказуемо не поддержали предложение Саладиной.

То же самое произошло и с другой инициативой нашего депутата. Если помните, еще два года назад Татьяна Саладина внесла на рассмотрение законопроект о единовременной денежной выплате семьям, отмечающим юбилейные даты совместной жизни. СРЗП предлагала выплаты начинать с 50 лет законного брака. Но большинство единороссов решили по-своему и установили срок брака, достойный для материального поощрения от республики, - 70 лет. Через год все же спустили планку до 65. Татьяна Саладина снова предложила начинать чествовать именно «золотых» юбиляров, потому как с большими датами зачастую поздравлять некого.

Но коллеги-депутаты в очередной раз решили «и так сойдет!»



## ОСВОЕНИЕ БЮДЖЕТА РАДИ ОСВОЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**«После очередной поездки по республике в очередной раз убедилась – правительство республики не справляется с поставленными задачами», – считает Татьяна Саладина.**

Село Трусово. Усть-Цилемский район. Года три назад по обращениям жителей посетила амбулаторию, которая была в старом ветхом здании. Тогда по приезду подготовила депутатский запрос о строительстве нового здания для амбулатории. В

настоящее время оно возведено и готовится к открытию. Но возмутило в очередной раз качество построенного здания. В одном месте в коридоре просто чуть не провалилась сквозь линолеум, в некоторых помещениях нет вентиляции, а значит не получить лицензию.

По словам медработника, дорожки тоже не благоустроены при входе, в том числе для маломобильных граждан. На вопрос, кто контролировал ход строительства, получила ответ от медработника,

что его просили отправлять фото со стройки.

В адрес Правительства направлено уже не одно обращение по качеству возводимых ФАПов и амбулаторий. Выводов никаких. Правительству пора уже принять решение.

Я не раз озвучивала, что мы живем на Севере, мы – не вахтовики. Нам нужны капитальные строения, которые служили бы длительное время. По приезду подготовлено и направлено обращение в надзорные органы.

### Есть мнение!

## КАПРЕМОНТ: ПОИСК ИСТИНЫ

**С 1 июня 2024 года планируется повышение тарифа на взносы по капитальному ремонту на уровне инфляции – 5,7%. Неожиданно? Нет, скорее, ожидаемо.**

Мы уже неоднократно обсуждали тему формирования спецсчетов на капитальный ремонт. Закон предусматривает три варианта: счет Регионального оператора (так называемый общий котел), специальный счет ТСЖ/ТСН/ЖСК и специальный счет, открытый обслуживающей управляющей компанией.

Однако статистика в Республике Коми пугающая. Только около 5 процентов многоквартирных домов имеют собственные спецсчета на капремонт, что говорит о недостаточной эффективности работы властей в данном направлении. Региональный оператор долгое время оправдывал свою неспособность исполнить обязательства недостатком средств, более того, пытался убедить в том, что необходимо эти 5% спецсчетов тоже забрать в общий котел. А управляющие компании вообще очень удобно устроились - теперь, при любых серьезных проблемах перекалывают ответственность на Регионального оператора и просят по вопросам

ремонта крыши или крыльца обращаться к нему. Понятно, что при таком подходе дома, быстрее приходят в упадок, т.к. теперь УК не несет обязанности производить серьезные ремонтные работы.

А вот в соседних регионах ситуация выглядит иначе. Например, управляющие компании Кировской области готовы открывать специальные счета на капремонт для обслуживаемых домов и активно заниматься неотложными ремонтными работами. Костромская область также показывает пример: около 75% домов имеют спецсчета на капремонт, что является заслугой активной работы областного правительства.

Создание собственных специальных счетов на капитальный ремонт является важным инструментом для обеспечения качественного жилья. Поддерживая такую систему, жильцы многоквартирных домов получают массу преимуществ:

1. Финансовая безопасность: путем формирования средств на специальных счетах на капремонт жители обеспечивают финансовую поддержку для проведения плановых ремонтных работ.

2. Контроль и прозрачность: жители могут быть уверены, что их деньги будут на-



правлены исключительно на цели обслуживания общего имущества.

3. Благополучие и комфорт: проведение капитального ремонта обеспечивает сохранность жилого фонда и улучшает внешний вид дома.

4. Увеличение стоимости недвижимости: капитальный ремонт позволяет сохранить и увеличить стоимость жилой недвижимости.

5. Дополнительный доход: неиспользованные средства на спецсчете можно класть на банковский депозит и использовать проценты на благо дома.

Главное – понять, что никто, кроме нас самих, не несет ответственность за нашу недвижимость.

**Татьяна Тимушева,  
управляющий МКД,  
председатель ТСЖ.**



## ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

**Собственники квартир одного из сыктывкарских МКД по улице Карла Маркса выяснили, что управляющая компания самовольно занижала для предпринимателей тарифы за использование нежилых помещений в их доме.**

Все обращения непосредственно в управляющую компанию были ею проигнорированы. Тогда жители дома обратились в Государственную жилищную инспекцию. Но и тут их ждала неудача – инспекторы доводы заявителей не услышали, и ситуация осталась без изменений. Тем не менее, собственники квартир были уверены, что четверо предпринимателей, осуществляющих коммерческую деятельность с использованием их общего имущества, задолжали им кругленькую сумму – ведь заниженные тарифы для них применялись с декабря 2018

года, именно с того времени, когда к обслуживанию дома приступила действующая УК.

Ничего не оставалось сыктывкарцам делать, как пожаловаться депутату Госсовета РК Т.А. Саладиной.

Татьяна Алексеевна обратилась в республиканскую прокуратуру. Совместно со Службой РК строительного, жилищного и технического надзора прокуратура провела проверку и выявила обоснованность требований жильцов дома. Управляющей компании выдано предписание взыскать с предпринимателей задолженность по оплате работ (услуг) по содержанию и текущему ремонту общего имущества, образовавшейся в связи с ее неправомерным начислением, а Жилищной инспекции указано на недопустимость игнорирования прав граждан при рассмотрении их обращений.

## ЯРКОЕ СОБЫТИЕ ГОДА

**В нашей огромной стране – это выборы Президента России.**

Жители разных национальностей нашей многомиллионной страны от Клинграда до Владивостока проявили свою гражданскую активность на выборах.

Силами активистов партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ под руководством Председателя Регсовета Татьяны Саладиной велась большая разъяснительная работа. Результатом стала победа нашего действующего Президента Владимира Владимировича Путина – и это победа всех граждан нашей страны. Сотни тысяч наших сограждан, проживающих в других государствах мира, также поддержали действующего президента родной страны.

Президентские выборы марта 2024-го войдут в историю России как яркое подтверждение дружбы народов нашей многонациональной страны. Это ответ нашим недругам, которые мечтают развалить нашу страну. Мы – граждане России в ходе голосования выразили поддержку действующему Президенту и доказали, что не боимся внешних угроз и готовы дать достойный отпор не только силой вооружения, но и силой сплоченности всех национальностей. Мы про-



голосовали за наши вековые ценности, за общий дом многонациональной семьи.

Мы осознаём, что впереди у нас нелёгкий путь. Но мы уверены, что со всеми трудностями справимся. Как показывает история, трудные времена россиян только закаляют и объединяют.

Я горжусь тем, что сам лично, моя семья и близкие родственники отдали свой голос ради светлого будущего нашего Отечества.

Выборы прошли, но осталось несколько вопросов к организационным моментам. Обсуждая результаты выборов и ход голосования с членом одной из участковой избирательной комиссии в Эжве, выяснили, что некоторые студенты и учащиеся не смогли реализовать свое

## Реплика

конституционное право, т.к. прописаны в других населенных пунктах. Им никто не объяснил, что нужно было заранее открепиться по месту прописки и прикрепиться по месту проживания. С горечью и огромным разочарованием приходилось разворачивать таких ребят из УИКа. А ведь для них это были первые в жизни выборы!

Не хватило для всех пришедших на избирательные участки сувенирных календариков, весьма скромным был подарок для впервые голосующих. В Кировской области, например, им презентовали флешку, а у нас, в Республике Коми, – брелок со светоотражательной лентой.

Президент России В.В. Путин не раз подчеркивал, что страна возлагает большие надежды на молодежь, как на строителей будущего нашей страны. Мне очень жаль, что из-за нерадивости некоторых взрослых наши ребята оказались лишены возможности реализовать свое конституционное право – выбрать Президента. Считаю, что для членов нашей партии работа с молодежью – это приоритетная работа на будущее.

**Прокопий Габов, активист МОД «Коми войтыр», почетный ветеран Сыктывкара, заслуженный работник Республики Коми.**

## БЛАГОДАРНОСТЬ ДЕПУТАТУ

**Слово и дело**

**В конце прошлого года в селе Визинга закрылась единственная общая баня.**

Надо понимать, что для сельчан – это не место тусовки, куда «каждый год, 31 декабря, ходят с друзьями». Это социально важный объект, крайне необходимый для жителей, проживающих в неблагоустроенных домах и не имеющих собственной бани во дворе. В общую баню в Визинге приезжали и из близлежащих деревень семьи с детьми. Но арендатор вынужден был закрыть коммунальный объект, т.к. партнеры не выполняли свои финансовые обязательства. Внушительную сумму задолжали предпринимателю Махарадзе Д.С. в частности Сысольская ЦРБ, которая пользовалась услугами прачечной, и администрация сельского поселения «Визинга».



Жители села неоднократно обращались к собственнику бани с просьбой открыть ее хотя бы в преддверии Нового года. Но средств ни на дрова, ни на оплату электричества у предпринимателя не было. И тогда Махарадзе Д.С. обратился к депутату сельского поселения от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Ивану Елохину с просьбой посодействовать в решении вопроса с оплатой задолженности.

Депутат взялся за дело, написал обращение в прокуратуру и другие надзорные органы. Вскоре на счет предпринимателя стали поступать средства от должников, что позволило ему накануне Новогодних праздников возобновить работу общественной бани. А недавно в одном из пабликов Визинги появилось такое сообщение от Джамбула Семеновича Махарадзе: «Коллектив общей бани благодарит депутата СП Визинга от партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» Елохина Ивана Ивановича за содействие в открытии общей бани, которую я вынужденно закрыл из-за отсутствия финансирования. Надо дать должное прокуратуре. Спасибо всем, кто участвовал в этом благородном деле».

**С 1 апреля 2024 года россияне ждут некоторые изменения в социальной политике, жилищно-коммунальной и других сферах. Расскажем о них подробнее.**

### ПЕНСИИ

С 1 апреля 2024 года произойдет индексация социальных пенсий по старости, потере кормильца и инвалидности. Размер повышения 7.5%, а выплаты составят 7689,82 рублей. Социальную пенсию получают граждане, которым отказали в страховой пенсии из-за отсутствия трудового стажа или баллов. Но если ваша пенсия выросла с 1 января 2024 года, то с 1 апреля прибавки уже не будет.

### НОВЫЙ ЗАКОН О ПЕРЕПЛАНИРОВКЕ КВАРТИР

С 1 апреля 2024 г. перепланировкой будет считаться изменение границ помещений, изменение внутренней планировки квартир и образование новых помещений.

Ранее объединение комнат или нескольких квартир считалось реконструкцией, но согласно новым правилам это будет относиться к перепланировке.

При увеличении или уменьшении площади квартиры, выделении нового помещения (например, кла-

довой), изменении границы помещения или изменении внутренней планировки, перепланировку нужно будет согласовывать. Законодательство также устанавливает, что без согласования нельзя будет демонтировать встроенный шкаф или перенести дверной проем.

### ЖКХ

В квитанции ЖКХ появится новая графа оплаты. Это изменение затронет тех жителей, которые используют индивидуальные счетчики учета потребления воды, электричества и прочих услуг в своих квартирах.

Основываясь на сравнении фактического потребления с установленными нормами, будет произведен перерасчет. В случае превышения нормы, жители многоквартирных домов будут обязаны оплатить излишне использованные ресурсы.

### ПРАВИЛА СДАЧИ ЭКЗАМЕНОВ В ГИБДД

- Расширенные возможности для кандидатов: при сдаче практического экзамена по вождению количество допустимых штрафных баллов увеличивается с 5 до 7. Благодаря этому изменению



система становится более мягкой для кандидатов.

- Изменение сроков пересдачи экзаменов: для тех, кто не смог сдать экзамен по вождению за три попытки, сроки пересдачи увеличиваются. Теперь кандидаты смогут приступить к четвертой и последующим пересдачам не ранее, чем через 6 месяцев и не позднее, чем через 9 месяцев после предыдущего экзамена.

- Ограничение на допуск к экзаменам в ГИБДД: тем, кто лишен водительских прав, включая в состоянии алкогольного опьянения; тем, кто

не выполнит требования по возврату водительского удостоверения после истечения срока лишения; тем, кто откажется проходить медицинское освидетельствование.

### АВТОМОБИЛИ ПОДОРОЖАЮТ

С 1 апреля 2024 в России автомобили, ввезенные по схеме параллельного импорта, значительно подорожают из-за новых ограничений. Запрещаются серые схемы поставки автомобилей, которые предполагают таможенное оформление в странах Евразийского экономического со-

юза (ЕАЭС). Таким образом, физическим лицам разрешается ввозить автомобили только двумя способами:

- Непосредственно через российскую таможенную службу с уплатой всех платежей – таможенных сборов, акцизов, налогов.

- Через страны Таможенного союза с дополнительным платежом в виде утилизационного сбора.

### НОВЫЕ ПРАВИЛА МАРКИРОВКИ ТОВАРОВ

Существенно расширен перечень маркируемых предметов одежды. В него с 1 апреля войдут спортивные костюмы, пальто, куртки, плащи, пуловеры, кардиганы, жилеты и аналогичные изделия. Это касается как отечественной продукции, так и импорта.

Будет введена обязательная онлайн-проверка табачной продукции и пива в кегах перед их продажей в розницу.

Участники оборота красной и черной икры осетровых и лососевых рыб, включая предприятия общепита и государственные учреждения, должны зарегистрироваться в системе «Честный знак» и передавать данные о маркировке.

# АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ

# РОДОВОЙ ЗНАК СЕМЬИ БЕЛЫХ-БЕЛЯЕВЫХ

В Сосногорске прошел традиционный фестиваль «Родвуж пас», что в переводе с коми языка означает «Родовой знак».

Мероприятие проводится уже больше 10 лет, его участники – школьники со своими родными, все они – представители коми народа. В этом году фестиваль собрал семь семей из Сосногорского района, 2 семьи из Ухты и одну семью из Ижемского, которая приняла участие в мероприятии заочно.

Приветствуя участников фестиваля, руководитель администрации – глава МР «Сосногорск» Ильдар Махмутов подчеркнул значимость мероприятия для Года семьи: «Семейные ценности, народные традиции должны передаваться из поколения в поколение и важно знать язык и культуру родного



края. Очень здорово, что вы сохраняете сложившиеся веками традиции и делитесь этим с нами».

Николай Васильевич Белых, председатель местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Сосногорском районе, принял участие в конкурсе вместе с внуком Ильей Беляевым, учащимся 8 класса Гимназии, и своей супругой

Галиной Александровной. Семья Беляевых-Белых подготовила визитную карточку, национальное коми блюдо и выступила с творческим номером. За победу в номинации «Знающая и умеющая семья» им вручили грамоту фестиваля.

Как отметил Николай Белых, самое главное в таком мероприятии – не победа, а объединение семьи и передача традиций коми народа юному поколению.

**Региональное отделение  
Партии СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ  
в Республике Коми  
напоминает, что акция  
«Своих не бросаем!»  
по сбору гуманитарной  
помощи жителям новых  
территорий и участникам  
СВО продолжается.**

**Все желающие могут  
принять в ней участие.**

**Продукты  
с длительным сроком  
хранения, бытовую  
химию, средства для  
личной гигиены, теплые  
вещи и др. можно  
принести по адресу  
в Сыктывкаре:  
ул. Коммунистическая,  
46/4, 2 этаж  
с 9:00 до 17:00  
в будни.  
Тел. 8(8212)23-92-80**

## Региональное отделение СПРЗП онлайн:

Наш сайт



Телеграм



ВКонтакте



ЦЗПГ



МСР



**Региональное отделение  
Партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ  
в Республике Коми  
информирует  
о приеме граждан  
в апреле 2024 года**

8 апреля с 15:00 до 17:00 –  
Саладина Татьяна Алексеевна,  
депутат Государственного Совета  
Республики Коми  
([vk.com/saladina\\_ta](https://vk.com/saladina_ta)).

18 апреля с 16:00 до 17:00 –  
Булышев Андрей Игоревич,  
депутат Совета МО ГО  
«Сыктывкар»  
([vk.com/public207856061](https://vk.com/public207856061)).

26 апреля с 16:00 до 17:00 –  
Беляев Дмитрий Анатольевич,  
депутат Совета МО ГО  
«Сыктывкар»  
([vk.com/dmitrybelyaev](https://vk.com/dmitrybelyaev)).

Личный прием граждан прохо-  
дит по адресу: г. Сыктывкар, ул.  
Коммунистическая, д. 46/4, 2 эт.,  
Центр защиты прав граждан.

**Телефон для записи:  
8 (8212) 23-92-80.  
E-mail: [komi@spravedlivo.ru](mailto:komi@spravedlivo.ru)**

### ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

А	У	О	В	Т	С	О	К	К	А	В	Р	Д
К	И	Н	О	Н	Т	О	Л	О	Г	Л	Т	
Р	А	У	Э	Р	В	Н	Л	Е	К	А	Ф	
В	Л	М	Н	А	Г	О	Р	Я				
В	А	В	В	Я	К	Е	Н	Е	Ц			
И	Н	А	Р	О	У	С	Ц					
М	О	Л	К	Е	Ш	О	Р	О	Г	Ч	О	
В	Т	И	М	Ш	Ц	В	Л	О	Ц	М	К	
Л	Р	К	С	Н	И	Р	Ы	Р	И	И		
А	К	Ч	К	Р	М	О	Л	Э	Л	Р		
С	Ц	Т	Е	О	П	В	О	Т				

Костюм для мима	Посев, засеваемый осенью	Древне-русский недруг	Питомец муз и вдохновенья	Ограда	Финский дефицит (совет.)							
			Парфюмерная участь судьбы	Рынок в Одессе, где раки по три	Способ добычи знаний							
Что такое взброс?	Город Андропов ныне				Предохранитель гранаты					Невод с уловом после закидки		
			«Строгач» плотника	Граница сварки	Имя трактора из Простоквашино							
Голова на жаргоне	Кто пел про «черный Бумер»?								Помощник на «Беде»			
«Не садись на ...!»	Прения	Зеленый мозговой в банке	Зимняя причуда на стекле						Жена барина в Польше			
			Струнная лебедка	Дитя для тяти						Выжигание сухой травы		Молодая овца
Свечок в руке статуи Свободы	Ухват и жук - одним словом				Буква «В» в ОВИРе	Космодемьянская			Куда можно идти камнем?	Вход в него стережет Цербер		
			Канавка в стволе оружия						«Божья» способность			
Ловец водоплавающих	Лучший повар				Интимная бра							
			Парень, привозивший кефаль							Восхваление в стихах		